

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№2 (3615)

Среда, 31 октября 1945

Цена 20 коп.

Право на труд

Наша страна действительно готовится к предстоящим выборам в Верховный Совет СССР. Каждый трудящийся, изучая «Положение о выборах», еще и еще раз обращается к Основному закону СССР — Конституции, в которой записаны его незыблемые права и священные обязанности по отношению к Родине, к своему родному государству.

Конституция легла в основу жизни и работы каждого из нас. Ображая в себе великие завоевания Октябрьской социалистической революции, она обеспечила гражданам нашей Родины незыблемые права во всех областях политической и экономической жизни.

В одной из статей Конституции (118) записано: «Граждане СССР имеют право на труд...»

Многие поколения революционеров боролись и отдали свои жизни за это великое право. Немало каменной крови рабочих и крестьян пролито за то, чтобы труд тяжелого, подневольного бремена стал для человека свободным и радостным.

И кровь эта пролита не даром. Октябрьская социалистическая революция, совершившаяся под руководством партии Ленина — Сталина 28 лет тому назад, дала это великое право трудящимся нашей страны.

«Впервые после столетий труда за чужих является возможность работы на себя, — писал Ленин.

Это величайшее завоевание навсегда закреплено за гражданами СССР в Сталинской Конституции. Освобожденный труд вызвал невиданную доселе творческую инициативу масс, выразившуюся в могучем всенародном социалистическом соревновании за повышение производительности труда.

Широкое социалистическое соревнование трудящихся «произвело великий переворот во взглядах людей на труд, — говорит товарищ Сталин, — ибо оно превращает труд из заторного и тяжелого бремени, каким он считался раньше, в дело чести, в дело славы, в дело доблести и героизма».

В трудную годину нашествия на нашу землю немецко-фашистских

полчищ советские люди своим самоотверженным трудом для фронта, для победы показали всю глубину своей любви к матери-Родине, всю глубину своей преданности великим завоеваниям Октября, всю свою мобилизационную готовность идти по пути, указанному партией и правительством, к свободе и независимости.

О радости труда на себя, на свою любимую отчизну говорят сегодня представители трудящихся нашего города — горняки, врачи, учителя, общественные деятели. Хирург тов. Лукьянова, командир производства потомственный горняк тов. Башкирцев, бывший фронтовик тов. Панин, учительница орденосеица тов. Попова — они, как и все передовые труженники страны, не только используют право на труд, но в полной мере выполняют свои священные обязанности трудиться честно и самоотверженно, отдавая общенародному делу свои знания и опыт, неустанно совершенствуя свои квалификации.

Накануне Октябрьской годовщины, накануне великого всенародного праздника каждый труженник с особой силой чувствует благодарность к единственной в мире власти Советов, обеспечившей нам право свободно жить и трудиться. И каждый старается выразить переполняющие его чувства прежде всего в самоотверженном труде, как великом символе всей нашей жизни.

Предоктябрьское социалистическое соревнование каждый день приносит новые производственные победы. Сегодня мы публикуем сообщения о замечательном достижении стахановцев местной промышленности, досрочно выполнивших годовые планы угледобычи. Это славные подарки Октябрю, Родине, Сталинской Конституции.

К предстоящим выборам труженники нашего города, как и всей страны, идут как никогда сплоченными вокруг правительства и партии, с единой волей, с единым желанием — избрать в органы Верховной власти лучших представителей народа, достойных высоко нести знамена великой Сталинской Конституции.

Горняки изучают „Положение о выборах“

Горняки шахты «А» приступили к изучению «Положения о выборах» в Верховный Совет СССР.

Группаторы участков снабжены литературой для разъяснения «Положения». Каждый из них имеет «Блокнот агитатора», газету с текстом положения о выборах и др.

Начальник 4-го участка тов. Горбятенко и бригадир этого участка тов. Жданов являются агитаторами и приступили к изучению

«Положения о выборах» в бригадах 4-го участка.

Агитатор бригадир этого же участка тов. Шиповалов одним из первых начал проводить беседы в своей бригаде о предстоящих выборах и «Положении о выборах» в Верховный Совет СССР. Шахтеры этой бригады изучили две главы «Положения о выборах». Сейчас они изучают третью главу, живо интересуются всеми вопросами, касающимися выборов.

В Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР

27 октября с. г. состоялось первое заседание Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

Центральная избирательная комиссия, обсудив вопросы, связанные с подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР, приняла на основании «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» соответствующие решения.

Центральная избирательная комиссия установила формы избирательных документов: избирательного бюллетеня по выборам в Совет Союза (белого цвета); избирательного бюллетеня по выборам в Совет Национальностей от союзной республики (голубого цвета); избирательного бюллетеня по выборам в Совет Национальностей от автономной республики, автономной области или национального округа (розового цвета); форму протокола окружной избирательной комиссии о регистрации кандидатов в депутаты; формы протоколов голосования участковых и окружных избирательных комиссий и формы удостоверения об избрании депутата в Совет Союза и Совет Национальностей.

Центральная комиссия рассмотрела и установила образцы печатей: для Центральной избиратель-

ной комиссии; для избирательных комиссий союзных и автономных республик, автономных областей и национальных округов по выборам в Совет Национальностей; для окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Национальностей и для участковых избирательных комиссий.

Центральная избирательная комиссия решила, что печати участковых избирательных комиссий изготавливаются в централизованном порядке, а печати избирательных комиссий союзных республик, автономных республик, автономных областей, национальных округов по выборам в Совет Национальностей и окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей изготавливаются на местах.

Центральная избирательная комиссия установила образец избира-

тельного ящика для голосования: ящик — деревянный, высотой 85 сантиметров, шириной 50 на 40 сантиметров, крышка ящика поднимающаяся, с разрезом для опускания бюллетеней; ящик и крышка имеют металлические петли для опечатывания. Ящики установленного образца изготавливаются на местах.

Центральная избирательная комиссия поставила перед Народным Комиссариатом связи СССР вопрос о необходимости обеспечить надежную телеграфную, телефонную и другие виды связи окружных избирательных комиссий со всеми участковыми избирательными комиссиями.

Центральная избирательная комиссия рассмотрела вопрос об обеспечении выборов бумагой и об изготовлении бланков избирательных документов.

Извещение

От Центральной избирательной комиссии
по выборам в Верховный Совет СССР

Центральная избирательная комиссия по выборам
в Верховный Совет СССР помещается по адресу:

Гор. Москва, Дом союзов, Пушкинская улица (быв. Б. Дмитровка), 9 подъезд, 2 этаж. Телефон: К-5-74-08

Предоктябрьское социалистическое соревнование в честь Победы

Василий Готов выполнил за смену около 19 норм

Выдающийся рекорд комсомольца-гончара

Молодежно-комсомольские бригады по производству гончарной посуды в артели «Гужтранспорт» т.т. Готова и Овсянникова, соревнуясь между собой, выполнили месячный план: первая — на 300 проц, вторая — на 250 проц.

Бригадир Готов Василий, показывая пример своей бригаде, 29 октября установил небывалый рекорд по изготовлению посуды, выполнив за смену около 19 норм. Свой рекорд патриот преподнес в подарок 28 годовщине Октябрьской социалистической революции.

В этот день большую помощь оказали тов. Готову работники Чехлова Степанида, Ярних Татьяна, Меньшиков и др., выполнив по 9 с половиной норм каждый. Между ними были распределены определенные работы: одни месили глину, другие делали колобки, третьи подносили доски.

Личное участие в подготовке фронта работы принимал председатель артели т. Ишеев.

Бригада тов. Готова решила от индивидуального рекорда перейти к бригадному — накануне Великого Октября выработать бригадой посуды на 3800 литров. Е. Медведева.

Участок тов. Квач выполнил годовой план

Коллектив 5-го участка (начальник тов. Квач) шахты «Комсомолец» с начала года упорно боролся за досрочное выполнение государственного плана угледобычи. Горняки поставили перед собой задачу к Великому Октябрю притти с подарком. И этого они добились. 29 октября участок выдал последние тонны угля в счет годового плана. В этот же день он выполнил и октябрьскую программу.

Все бригады участка перевыполнили план. Впереди смена горного мастера тов. Фетисова. В бригадах т.т. Васильевского и Кусаймона пример показывают сами бригадиры. Они работают каждый за двоих.

Авторитетом на участке пользуется навалотбойщик тов. Ташев. Ему 50 лет. Но он не отстает от молодых рабочих и норму выработки выполняет до 160 проц.

Передовики соревнования

На шахте «7 Ноября» первым закончил годовой план участок № 3 (начальник тов. Хромькин) и выдал 1110 тонн дополнительного угля.

Прекрасно работают бригады этого участка т.т. Чекмачева и Рахимбаева. Бригадир Кузьма Иванович Чекмачев норму выполняет ежедневно на 150—250 проц.

Молодые навалотбойщики т.т. Минабаев и Травкин, соревнуясь между собой, выдали сверх годового плана: первый — 245 тонн, второй — 242 тонны.

Выполнили годовую норму и имеют на своем счету сверхплановый уголь навалотбойщики т.т. Гонтарь, Гетманов, Жилыков и др.

Тов. Чекмачев взял обязательство к дню великого праздника выдать 1120 тонн угля сверх плана и уже имеет на своем счету 665 тонн.

Тов. Гонтарь обязался выдать 830 тонн, уже выдал 410 тонн. Тов. Жилыков — 1020 тонн, выдал на-гора 675 тонн.

Муравский.

КТО В ПЕРЕДИ? СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТ ТРЕСТА

(Номера показывают место, занимаемое шахтами в соревновании с начала месяца)

1. «Комсомолец» (начальник тов. Юдинцев, секретарь парторганизации тов. Тагильцев, предшахткома тов. Клевер).
2. Им. Ем. Ярославского (т.т. Каминский, Лыгин, Бондарь).
3. «Пионерка» (т.т. Дмитриев, Харитонов, Ярославский).
4. Им. С. М. Кирова (т.т. Кортев, Зуев, Жариков).
5. «7 Ноября» (т.т. Осокин, Долгов, Зайков).
6. «Журилка» (т.т. Аржаев, Гайлюнас, Егориков).
7. «Полысаевская» (т.т. Червяков, Гладких, Воронин).
8. «Новая» (т.т. Леонов, Дервягина, Похрип).
9. «А» (т.т. Агеев, Субаров, Тарасов).

Трест «Ленинуголь» за 29 дней выдал 8742 тонны сверхпланового угля.

ПОДАРКИ ЯРОСЛАВЦЕВ

На 4 дня раньше срока выполнили план октября горняки участков № 1 (начальник тов. Лыткин) и № 3 (начальник тов. Мыльников). Эти коллективы выдали уже не по одной сотне тонн угля сверх месячного плана.

На несколько дней раньше срока выполнили месячные планы передовые бригады т. Романова и Бобракова. Бригада тов. Ромашова сверх октябрьского плана имеет около 600 тонн угля, а т. Бобракова — больше 400 тонн.

Труд—дело чести, славы, доблести и геройства

СТАТЬЯ 118.
Граждане СССР имеют право на труд, то есть право на получение гарантированной работы с оплатой их труда в соответствии с его количеством и качеством.
(Конституция СССР).

10 тысяч операций

Советское государство дало мне образование врача и предоставило полную возможность трудиться на этом избранном мною поприще.

Какое удовлетворение доставляет мне моя работа. Сознание, что ты возвращаешь людям здоровье и снова даешь им возможность трудиться на благо Родины — величайшее счастье.

За 12 лет работы хирургом я сделала около 10 тысяч различных операций. За годы войны мне встретилось не менее 200 почти безнадежных случаев. И все-таки искусство врача победило смерть, многие мои пациенты чувствуют себя вполне здоровыми, являются полноценными работниками.

Вот, например, Степан Васильевич Шербаков — забойщик шахты им. С. М. Кирова 38 лет проработал в забое. Я сделала ему операцию — удаление язвы желудка, — и сейчас он снова на прежней работе. Немало удачных операций сделано по поводу тяжелого заболевания почек, и бывшие больные вернулись сейчас к своему труду.

Мною произведен ряд операций рака желудка, и удалось добиться выздоровления больных. Много оперировала я больных раком грудной железы. Все операции закончились благополучно.

В нашей стране одинаково ценен труд человека любой профессии. И сознание, что ты делаешь нужное, полезное для Родины, для трудящихся дело наполняет сердце законной гордостью и удовлетворением.

Нам не дано только право стоять на месте. Сейчас провожу большую научную работу и готовлюсь к защите диссертации на получение звания кандидата медицинских наук.

А. Лукианова — зав. хирургическим отделением городской больницы.

От забойщика до командира производства

Я считаю труд первой и почетной обязанностью каждого гражданина Родины. Труд я люблю, и ему отдаю свой опыт и силы.

Недавно я был простым забойщиком. Честный, стахановский труд выдвинул меня в знатные люди нашего рудника. Многолетний горняцкий опыт научил меня работать так, как того требует Родина. В труде я вырос от забойщика до командира производства.

Два года я руковожу очистным участком. И два года, из месяца в месяц мой участок выполняет государственный план добычи угля. 25 октября мы закончили выполнение годового плана угледобычи и имеем на своем счету 2 ты-

сячи тонн дополнительного угля. Так коллектив нашего участка осуществляет великое право на труд, записанное в законе.

Любить свой труд и уважать труд других я учу и своих подчиненных. Поэтому у нас и спаянность в коллективе. Как говорят, один за всех и все за одного.

Сейчас я поставил перед собой задачу — совершенствоваться и идти вперед, добиваясь все новых и новых показателей, учиться технике, овладевать знаниями руководства, чтобы быть еще более полезным Родине.

Н. Башкирцев — начальник участка № 4 шахты имени С. М. Кирова.

Так я использую право на труд

Трудовую деятельность я начал с чернорабочего на лесосплаве. В 1938 году из колхоза приехал работать в угольной промышленности. Сразу поступил учеником забойщика к опытному горняку тов. Журавлеву. Это была передовая бригада на шахте «А». Все навалотбойщики перевыполняли государственную норму выработки. Быстро втянулся в работу и я. Через три месяца работал уже самостоятельно.

Сталинская Конституция предоставила для каждого гражданина нашей Родины право на труд. И это право я стараюсь использовать с честью. Государственную норму

выработки я все время перевыполняю. В 1940 году был награжден «Похвальной грамотой Наркомугля СССР». В дни Великой Отечественной войны несколько месяцев держал переходящий мандат стахановца военного времени.

В предоктябрьском социалистическом соревновании я брал обязательство выполнять норму на 130 проц. и свое слово держу.

Постараюсь день выборов в Верховный Совет СССР встретить по-стахановски, еще лучшими показателями в труде.

В. Смоляков — бригадир навалотбойщиков 7-го участка шахты «А».

Я получила профессию

Широкие права на труд, дарованные Конституцией СССР, помогли мне приобрести сложную профессию обмотчицы и стать квалифицированной работницей.

В 1940 году я стала работать на заводе «Красный Октябрь» уборщицей. Вскоре меня заинтересовала работа обмотчицы, и я изъявила желание приобрести эту квалификацию.

Полтора года мне передавал свой опыт лучший мастер обмоточного отделения электромеханического цеха тов. Плаксин. Преодолевая трудности, напрягая все свое внима-

ние, я добилась поставленной перед собой цели — стала обмотчицей 5-го разряда. Теперь я имею уже 6-й разряд и ежемесячно выполняю норму на 200 проц.

Мне оказана большая помощь — даны знания, и эти знания я стараюсь передавать другим. Мною уже обучено профессии обмотчица 5 человек. Сейчас я также обучаю новую ученицу.

Я благодарна партии, правительству и Вождю советского народа любимому товарищу Сталину за то, что мы, советские люди, имеем право на труд.

М. Белюкова.

«У нас, в СССР, самым желанным делом, заслуживающим общественного одобрения, становится возможность быть героем труда... окруженным ореолом чести среди миллионов трудящихся»
(СТАЛИН).

Радость и гордость учителя

Моя жизнь связана тесными узами со школой, с воспитанием детей. На примерах героического прошлого и настоящего я воспитываю в детях чувство глубокого патриотизма, горячей любви к Родине. Я стремлюсь добиться общего и политического развития детей, точных и твердых систематических знаний, развития речи, воспитываю в детях черты коллективизма в работе и жизни, сознательного отношения к своим обязанностям.

Я стараюсь воспитать в детях прекрасные качества советского человека, чтобы они прожили жизнь так, как подобает жить советским людям, чтобы они были нужными и полезными людьми в нашей стране.

Я чувствую огромное удовлетворение от своей работы при виде плодов ее: я бесконечно радуюсь тому, что мои бывшие ученики оказались хорошими воинами Красной Армии, что мои бывшие ученики становятся врачами, учителями, хорошими работниками на других поприщах.

В их достижениях есть и мои заслуги.

Мой многолетний труд учителя награжден народом, Советским правительством и учащимися. Народ избрал меня депутатом городского совета депутатов трудящихся. Правительство СССР наградило меня орденом Левина, а бывшие учащиеся доставляют мне отраду, применяя в жизни знания, полученные от меня в школе. И в этом моя радость и гордость.

Н. Попова — учительница русского языка семилетней женской школы № 13.



Китаец-рикша на улице г. Дальний.

Фото В. Халдея, Фотохроника

Забастовочное движение в США

НЬЮ-ЙОРК, 28 октября

Вслед за рабочими заводов компании «Дженерал моторс» рабочие автомобильных заводов высказались в пользу забастовки. Как передало агентство Юнайтед Пресс, переговоры о повышении заработной платы в автопромышленности прерваны на неопределенный срок. Стороны выжидают объявления Трумэном правительственной политики в области зарплаты.

Председатель профсоюза работников сталелитейной промышленности, председатель конгресса производителей профсоюзов (КПП) Мэрри объявил, что переговоры со сталелитейными компаниями о повышении зарплаты ни к чему не привели. Компании отвергли требование профсоюза, который решил водить голосование об объявлении забастовки, в которой примет участие около 900 тысяч рабочих.

Автомобильные и сталелитейные компании отвергают любое повышение зарплаты рабочим без повышения цен на выпускаемую продукцию. Между тем, как передало агентство Юнайтед Пресс, правительственные экономисты, изучившие проблемы повышения зарплаты, в своих выводах указывают, что промышленность может повысить зарплату на 24 проц. без повышения цен.

Указывается, что промышленность получила 10 проц. экономии в результате отмены налога сверхприбыль, 9,5 процента в результате отмены оплаты премиальных в военное время и 4,5 процента в результате отмены оплаты сверхурочных. Этих средств вполне достаточно для повышения зарплаты без повышения цен. В своих выводах экономисты указывают, что общая сумма выплачиваемой сейчас зарплаты на 20 проц. ниже, чем в апреле текущего года. Экономисты подчеркивают также увеличение производительности труда, что позволяет промышленности платить более высокую зарплату. По мнению этих экономистов, к апрелю будущего года стране будет 8 млн. безработных, а общее сокращение зарплаты достигнет 35 млрд. долларов.

«Национальная ассоциация промышленников» выступила с резкой критикой выводов этих экономистов.

Ответ. редактор Р. ЛОВАНОВ

Снова к мирному труду

Я, в прошлом неграмотный рабочий-горняк, за годы советской власти вырос до руководящего партийного работника.

В благодарность за это я честно трудился на благо моей любимой Родины. В 1939 году народ избрал меня депутатом городского совета.

Претворять в жизнь широкие политические права, данные советскому народу Великой Сталинской Конституцией, было первой обязанностью депутата — слуги народа. И эта задача определила главный смысл моей жизни в те дни.

Грянула Великая Отечественная война... Весь советский народ от мала до велика поднялся на защиту матери-Родины от посягну-

вших на ее счастье гитлеровских людоедов.

Надев солдатскую шинель, с оружием в руках пошел и я защищать счастье и свободу своей Родины, пошел выполнять свою священную обязанность гражданина.

И где бы я ни был, — в опаленной ли огнем смоленщине, в дремучих ли лесах Белоруссии, среди воинов Красной Армии, в кругу отважных партизан или в разрушенных хатах некогда цветущих советских деревень — везде я видел чем жила советские люди — мыслью умереть, но не отдать своего счастья, не отдать своей Родины.

Помню слова старого крестьяни-

на в разрушенной немцами литовской деревне.

— Прожил я долгую жизнь, — говорил он, — но счастье увидел недавно. Из Москвы, от Сталина пришло оно к нам...

В Латвии население встречало нас цветами, хлебом-солью, вином.

В лице Красной Армии народы братских республик видели возвращающееся счастье.

Два с половиной года ходил я по фронтовым дорогам, по земле, смоченной кровью наших братьев и сестер. Три раза был сам ранен. Пережил большую суровую жизнь солдата.

И там, на бескрайних полях, где шли кровавые, смертельные схватки, во всем величии я осознал неизмеримую цену счастья, которую дала народу Сталинская Кон-

ституция. Легче было умереть, чем уступить хоть частицу наших великих прав.

Отгремели бои. Солнце победы встало над нашей землей. И вот мы, воины, снова вернулись к нашему мирному, созидательному труду.

Только 5 дней отдохнул я после фронта. Трудиться не только наше право, но и обязанность. И эту обязанность я буду выполнять, как и подобает гражданину СССР.

Предстоящие выборы в Верховный Совет СССР я ожидаю с особенной радостью. Мы будем избирать Верховный орган нашей власти, власти, которая организовала нашу победу над немецким фашизмом и японскими самураями, власти, которая поведет нас сейчас к новой, еще более счастливой жизни.

И. Панин — председатель горкома союза угольщиков.